

По многочисленным просьбам читателей льготная подписка на газету «Время и жизнь» на 2-е полугодие 2010 года продлена до 23 июня. Цена для населения - 184-56 руб., для предприятий и организаций - 544-02 руб. Спешите подписаться!



Время и Жизнь

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№69 (12132)

Вторник, 22 июня 2010 года

Газета издается с 1933 года

День России по сути является самым главным из современных государственных праздников в нашей стране. Сегодня Россия строит демократическое общество, в котором каждый гражданин, независимо от своей этнической принадлежности, видит себя неотъемлемой его частью.

Праздник в музее

Так сложилось, что Осинники – город многонациональный. Только официально зарегистрированных национальных обществ у нас три: «Шория-Тагтагал», «Дуслык» (татарское) и Центр немецкой культуры «Содружество». Представители всех обществ вместе с детьми и престарелыми родителями собрались в этот день в городском краеведческом музее под звуки скрипки ученика лицея №36 Ивана Пестерникова. Вначале все с интересом прошли по залам музея и прослушали рассказ о том, как представители всех национальностей строили город, работали в шахтах в самое тяжелое для страны время.

Затем встреча перешла в теплую душевную беседу, когда каждый мог поговорить о самом сокровенном и наболевшем. Имам-хатыб Осинниковской мечети «Нур Ислам» Анвар-хаджи Аширов поздравил всех с праздником и выразил надежду, что и дальше представители всех наций будут так же дружны. Владимир Васильевич Шелбогашев, председатель общества «Шория-Тагтагал», рассказал, как жилось детям во время войны. Ветеран угольной промышленности, орденноносец Николай Иванович Фахреев, отработавший на шахтах 39 лет, вспомнил о нелегкой доле тех, кто был репрессирован и привезен в Осинники на шахты уже после войны. Екатерина Владимировна Берац, председатель Центра немецкой культуры «Содружество»,

говорила о судьбе немцев в Осинниках и о человеке-легенде нашего города А. Ф. Фрице. Во многом благодаря Андрею Филипповичу были застроены осинниковские косогоры и люди стали жить в нормальных условиях, а не в бараках. Одну из таких застроек до сих пор называют в народе Фриц-горой.

Затем, как и на любом празднике, полились песни: сначала



татарские (С. М. Ризатдинова), потом шорские (Р. А. Курегешева), немецкие (Е. В. Берац).

К сожалению, в Осинниках нет пока украинского общества, но зато на встрече была Мария Николаевна Еремина, которая прочитала на украинском языке стихи С. Есенина. Стихотворения собственного сочинения о любимом городе, о Кузбассе читали и другие посетители музея, даже гости из Москвы, совершенно случайно заглянувшие на музейный «огонек».

Встреча была подготовлена при активном участии заведующей отделом по национальным вопросам администрации города Валентины Ивановны Комзычаковой, директора ООО «Цех переработки сельхозпродукции «Вишневый город» О. В. Жданова и других, была полезной и впечатляющей.

Н. ИВАНОВА.

Кто станет лучшим страхователем?

Пенсионный фонд РФ в мае 2011 года вручит почетные дипломы работодателям, своевременно уплачивающим страховые взносы в 2010 году.

Всероссийский конкурс «Лучший страхователь года по обязательному пенсионному страхованию» будет проводиться впервые. Напоминаем, что с 1 января 2010 года единый социальный налог (ЕСН) заменен страховыми взносами в бюджеты Пенсионного фонда, фондов обязательного медицинского и социального страхования, при этом функция администрирования взносов в пенсионную систему и систему обязательного медицинского страхования возложена на ПФР.

Итоги конкурса «Лучший страхователь 2010 года» будут подведены в мае 2011 г. с учетом завершения представления отчетности за 2010 год. Его участником может стать любой российский работодатель, уплачивающий страховые взносы на обязательное пенсионное страхование в ПФР. Для участия в кон-

курсе работодатель должен своевременно и в полном объеме перечислять страховые взносы на страховую и накопительную части трудовой пенсии в бюджет ПФР, в срок и без ошибок представлять все документы по персонализированному учету, а также регистрировать в системе обязательного пенсионного страхования 100% своих сотрудников. Помимо этого, на работодателя не должно быть зафиксировано жалоб застрахованных лиц о нарушениях пенсионного законодательства РФ.

Территориальные органы ПФР будут отбирать победителя конкурса в четырех категориях: работодатели с численностью сотрудников свыше 500 человек, от 100 до 500 человек, от 100 человек и индивидуальные предприниматели, имеющие наемных работников. Затем, на основании этих предло-

жений, региональные отделения ПФР определяют лучших работодателей в субъекте Федерации. Работодателям, признанным лучшими страхователями года в своих регионах, будут вручены почетные дипломы, подписанные председателем правления ПФР и управляющими ОПФР в субъектах РФ.

Главная цель конкурса – напомнить работодателям, что своевременная и полная уплата страховых взносов в пенсионную систему – это еще и социальная ответственность бизнеса. Платежи работодателей – не только обеспечение нынешних пенсионеров, но и будущая пенсия сотрудников. Чем ответственней страхователи будут подходить к уплате этих взносов, тем стабильней пенсионное обеспечение тех людей, которые сегодня обеспечивают конкурентоспособность предприятий и организаций.

О. ЯГОДКИНА,
зам. начальника
Управления ПФР
в г. Осинники.

В Кузбассе заканчивается посевная кампания

Сев зерновых проведен на площади более 660 тысяч гектаров. Восемь районов уже полностью отсеялись. Остальные заканчивают посевные работы.

Кузбасские сельские досрочно выполнили плановые обязательства по посадке картофеля, и это несмотря на то, что не все районы закончили сажать эту культуру. В этом году в Яшкинском и Яйском районах кар-

тофеля посажено на 30% больше плана, перевыполнили план на 24% крапивинские картофелеводы.

Параллельно идет посадка овощей. Засажено более 95,2% площадей от плановых показателей. Однолетних трав посажено на площади 90 тысяч гектаров, что составляет 90% от плана. Рапса посеяно 45 тысяч гектаров.

ПРЕСС-СЛУЖБА АКО.

ДО ВСЕРОССИЙСКОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ 2010 ГОДА ОСТАЛОСЬ 4 МЕСЯЦА

Продолжается планомерная подготовка к проведению Всероссийской переписи населения, которая будет проходить в период с 14 по 25 октября текущего года.



ВСЕРОССИЙСКАЯ
ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

Перепись - это общая картина социально-демографического развития страны, а регулярное её проведение является залогом объективности данных и своевременной коррекции социальной политики.

Перепись - это важнейшее государственное мероприятие 2010 года, что накладывает на её организаторов особую ответственность. Процедура переписи занимает всего несколько минут, но формирует социально-экономические ориентиры на следующие десять лет.

Переписчики, обходя все жилые помещения, будут проводить сбор сведений о населении путём опроса граждан и заполнения переписных листов. Население будет переписываться по месту его постоянного проживания независимо от регистрации. Кроме того, будет возможность пройти перепись на стационарном переписном участке или по телефону. Ближе к октябрю мы сообщим в средствах массовой информации адреса дислокации переписных участков и номера телефонов. Для проведения данной процедуры переписи **приглашаем неработающих граждан и пенсионеров, желающих подработать, записаться уже сейчас в межрайонном отделе федеральной службы государственной статистики, которая находится по адресу: 50 лет Руднику, 2 (вход с торца ООО «ЛЮКС»).** Организацией переписи на территории города занимается муниципальная комиссия, кото-

рая работает под председательством заместителя главы г. Осинники по экономике и коммерции И. Г. Поповой.

На данном этапе в городе идёт оборудование помещений для работы переписного персонала, проверка персональных данных кандидатов в переписные работники. Согласно организационному плану на территории города и посёлков будут работать 10 ведущих переписными участками, 39 инструкторов-контролёров и 189 переписчиков. Принимаются как неработающие, так и занятые основной деятельностью граждане, студенты высших и средних учебных заведений, так как сроки работы по категориям от 22 дней до двух месяцев. В дальнейшем пройдёт конкурсный отбор и обучение переписного персонала, заключение договора подряда. Почувствуйте себя нужным городу и стране.

Межрайонный отдел статистики по г. Осинники.

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

Уважаемые кузбассовцы!

Ежедневно по телефону «прямая линия» вы можете обратиться с вопросами к руководителям исполнительных органов государственной власти Кемеровской области, иных органов и организаций.

С 15-00 до 17-00 часов вас ждут:

22 июня (вторник) - Банников Владимир Валентинович – заместитель губернатора Кемеровской области (по координации работы правоохранительных органов и органов военного управления), тел. (8-3842) 36-87-09.

23 июня (среда) - Цой Валерий Константинович - начальник Департамента охраны здоровья населения Кемеровской области, тел. (8-3842) 36-42-84.

24 июня (четверг) - Малахов Андрей Николаевич - заместитель губернатора Кемеровской области (по угольной промышленности и энергетике), тел. (8-3842) 36-25-87.

25 июня (пятница) - Казина Ольга Васильевна - заместитель директора некоммерческой организации «Фонд жилищного строительства Кемеровской области», тел. (8-3842) 35-03-36.

Ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8-30 до 17-30 часов работает телефон обращений к губернатору Кемеровской области - (8-3842) 58-41-97.

22 июня - День памяти и скорби. Начало Великой Отечественной войны

22 июня 1941 года немецкие войска без объявления войны вторглись в СССР, и механизированные части, развивая наступление, стали продвигаться вглубь страны, несмотря на сопротивление войск Красной Армии. Началась Великая Отечественная война. В этот период я закончил 9 классов школы, и нас на все летние каникулы направили на постройку оборонительных сооружений к границам Сталинградской области. Мы рыли противотанковые рвы, траншеи, сооружали дзоты. С нами работали женщины.

Моего отца в первый же месяц войны призвали в ряды Красной Армии, он участвовал в оборонительных и наступательных действиях под Москвой, был тяжело ранен, награжден орденом Красной Звезды.

В начале октября 1941 года начались занятия в 10-м классе. В июне мы сдали экзамены и нас, 17-летних парней, призвали в армию. Меня направили во вторую Вольскую авиашколу механиков. Но уже через месяц, в связи с тяжелой обстановкой под Сталинградом, школу расформировали, а курсантов направили на пополнение дивизий, потерявших много бойцов. Располагались они в саратовских лесах. Я был определен в 212-ю стрелковую дивизию в 354-й артополк связистом. Пройдя 400 километров вдоль Волги, через 10 дней мы прибыли к поселку Орловка, в пяти километрах от тракторного завода в Сталинграде, и вошли в 66-ю армию, державшую оборону, начиная от Волги. Правее располагались 1-я гвардейская и 65-я армии. Наша дивизия начала наступление под Орловкой, чтобы перерезать коридор в 5-6 километров, которым немцы вышли к Волге. Мы должны были соединиться с армией В. И. Чуйкова, сражавшейся непосредственно в Сталинграде. Дивизия понесла большие потери, но прорвать коридор не смогла. Оставшихся бойцов передали в 120-ю стрелковую дивизию, а меня определили в 1033-й артополк связистом.

Мне хотелось бы вспомнить о советских женщинах, совершивших героические подвиги в годы войны. Большинство из них вступали в ряды Советской армии добровольно и выполняли в воинских подразделениях различные обязанности. Женщины обслуживали медсанбаты, госпитали, санпоезда. В каждом батальоне санитаров были женщины. Многие служили летчицами, связистами, артиллеристами.

В боях под Орловкой отличилась зенитная батарея, состоявшая из 18-19-летних девушек, охранявших тракторный завод. Когда немецкие танки стали прорываться к Волге, девушки принялись бить по ним прямой наводкой. Подождли и уничтожили более 10 вражеских машин и не подпустили немцев к Волге: тогда фашисты

пустили в ход авиацию, которая смогла подавить нашу батарею, и все девушки погибли.

В ожесточенных боях было много убитых и раненых, особенно доставалось санитарам и санитаркам, которые оказывали первую помощь солдатам и выносили их с поля боя. В одном из наступлений санитаров, сержант **Асия Хакимовна Ильмятова**, уроженка Казани, совершила героический поступок. После жестокой контратаки на ничейной полосе, возле подбитого танка остался лежать раненый разведчик. Нам были слышны его стоны. Бойцы, находившиеся в передовых транше-

оставалось еще немного, всего десяток метров, как с немецкой стороны длинными очередями застрочил пулемет. Пули со свистом пролетали над головой. Девушка кубарем скатилась в воронку от мины, перевела дыхание, подождала, когда успокоятся немцы, выскочила из укрытия и снова бросилась вперед. Бойцы с волнением следили за ее действиями. Позади молодого санитаров разорвалась мина, подняв столб дыма и огня. Вторая упала впереди, но Асия пробежала опасную зону и укрылась за танком. Разведчик лежал на

дзоты немцы сосредоточили крупные силы против дивизии: около 2500 солдат, 50 танков, артиллерию и авиацию. Вся эта сила обрушилась на наши позиции. Артиллеристы с прямой наводки подбивали немецкие танки, минометчики уничтожали живую силу. Дивизия отстояла плацдарм. В этих боях наряду с бойцами и офицерами героический подвиг совершила командир взвода связи второго батальона 206-го гвардейского стрелкового полка, младший лейтенант **Марина Медведева**.

В разгар боя на командном пункте батальона неожиданно прервалась телефонная

связь с ротами, комбат потерял управление, создалось тяжелое положение. Восстановить связь добровольно вызвалась Марина. Под сильным артиллерийским и минометным огнем она вышла на линию, быстро обнаружила порывы и восстановила связь. Возвращаясь обратно, она зашла в одну из стрелковых рот. В это время немцы начали атаку. Командира роты ранило, и девушка заменила его. Она приказала бойцам расстреливать артиллерийскую пехоту, а сама стала корректировать огонь минометной батареи. Мины ложились точно в цель. Но фашисты, невзирая на потери, продолжали напирать, и когда прорвались к позициям роты, Марина вызвала огонь на себя. Атака была отбита. Во время боя Марина Медведева получила ранение, но продолжала командовать ротой. За свой подвиг была награждена орденом Красного Знамени. Марина вместе с дивизией освобождала правобережную Украину, форсировала реки Южный Буг, Днестр, Дунай, освобождала Румынию, Венгрию, но под Будапештом погибла. Вечная ей память.

Многие жители Сталинграда и участники войны знают о героическом подвиге 19-летней сталинградской комсомолки-санитарки **Ани Бесчастной**, которая вынесла с поля боя 40 раненых воинов, а когда был убит пулеметчик, сама легла за пулемет и уничтожила свыше 30 фашистов.

Таких героических подвигов за годы Отечественной войны женщины совершили многие тысячи, за что были награждены орденами и медалями. Многие писатели, непосредственные участники Отечественной войны, в своих произведениях описывают отважные поступки советских женщин.

В июле-августе 1941 года под г. Умань Черкасской области, немцы, имеющие превосходящие силы, вели ожесточенные бои с нашими 6-й и 12-й армиями, которые в численности и вооружении уступали противнику. В боях принимал участие писатель Евгений Долматовский. Он рассказывает, что дивизии двух армий оказывали упорное сопротивление и уничтожили большое количество немцев, но были окружены. Большая часть бойцов и командиров вышла из окружения, но было много раненых и пленных. Раненые находились в сельских конюшнях, на скотных дворах, с ними оставались в основном медики-женщины. Они сохранили верность клятве Гиппократова и оказывали бойцам возможную помощь. Под рукой не было ни лекарств, ни перевязочного материала, но они добывали в селе у женщин простыни, пододеяльники, чтобы использовать их в качестве бинтов, приносили настои из целебных трав. Благодаря их действиям многим раненым удалось выжить и бежать.

Постепенно раненых и обессиленных бойцов немцы под конвоем сгоняли в Умань, где находился на кирпичном заводе концентрационный лагерь, известный под названием «Уманская яма». Жители окрестных сел, в основном женщины, чтобы хоть как-то помочь нашим солдатам, прятали в лопухах у дорог калки с водой, хлеб, шматки сала, вареный картофель, мясо. К сожалению, конвоиры находили все эти запасы, опрокидывали калдушки, растапывали пищу и непрерывно стреляли. В одном из сел конвоировали пленных, среди которых шел политрук. Политруков в плен не брали, расстреливали сразу. Но он был в гражданской одежде, что его и спасало. Из толпы сельчан отделилась женщина и пошла рядом с колонной. Поравнявшись с политруком, она сказала несколько слов, а затем передала ему на руки своего грудного ребенка. Политрук взял малыша и, скользнув в толпу, мгновенно в ней растворился. Это был настоящий подвиг украинской женщины.

Велики заслуги советских женщин на трудовом фронте. Ведь это они, работая на полях колхозов и совхозов, обеспечивали многочисленную армию продовольствием, сырьем для военной промышленности, а трудясь на заводах, фабриках, шахтах, поставляли в армию первоклассное вооружение, боеприпасы, одежду, уголь, что дало возможность нашей советской армии разгромить немецких захватчиков.

Нынешняя молодежь и люди в возрасте, не прошедшие дорогами войны, должны помнить своих матерей и бабушек, которые грудью встали в годы тяжелых испытаний на защиту Родины. Помните о них и передавайте их рассказы своим детям!

Н. ВАРЕНОВ,
участник Великой
Отечественной войны
с 1942 по 1945 г.г.



Подвиги женщин в боях за Отечество

ях, считали, что до наступления темноты спасти его невозможно. Впереди - голая степь, открытая мишень для противника. И вдруг мы

спине и стонал, под правым бедром у него было кровавое пятно. Асия быстро стянула с ноги сапог, разрезала штанину и перетянула бедро жгутом. Она поняла, что солдату срочно нужна медпомощь. Из-за большой потери крови он мог умереть. Асия положила его на плащ-палатку и потянула ее за собой, укрываясь в складках местности. Под обстрелом они благополучно добрались до своих траншей, и бойца отправили в медсанбат. В этот же день Асия вынесла с поля боя еще 15 раненых. За мужество и личную храбрость Асия Ильмятова приказом командующего фронтом была награждена медалью «За отвагу». Она вместе с дивизией прошла боевой путь от Сталинграда до Вены. А после войны в течение десяти лет была секретарем совета ветеранов дивизии.

После окружения и разгрома немцев под Сталинградом дивизии за успешные боевые действия присвоено звание 69-й гвардейской дивизии, а наш артополк стал 139-м гвардейским полком. От Сталинграда дивизия была переброшена на Курскую дугу, потом участвовала в освобождении левобережной Украины и подошла к Днепру в районе города Градиевск. Форсировав Днепр, заняла небольшой плацдарм в конце сентября 1944 г. Гитлеровцы прилагали большие усилия, чтобы ликвидировать плацдарм и сбросить нас в Днепр. В конце первой декады ок-

связь с ротами, комбат потерял управление, создалось тяжелое положение. Восстановить связь добровольно вызвалась Марина. Под сильным артиллерийским и минометным огнем она вышла на линию, быстро обнаружила порывы и восстановила связь. Возвращаясь обратно, она зашла в одну из стрелковых рот. В это время немцы начали атаку. Командира роты ранило, и девушка заменила его. Она приказала бойцам расстреливать артиллерийскую пехоту, а сама стала корректировать огонь минометной батареи. Мины ложились точно в цель. Но фашисты, невзирая на потери, продолжали напирать, и когда прорвались к позициям роты, Марина вызвала огонь на себя. Атака была отбита. Во время боя Марина Медведева получила ранение, но продолжала командовать ротой. За свой подвиг была награждена орденом Красного Знамени. Марина вместе с дивизией освобождала правобережную Украину, форсировала реки Южный Буг, Днестр, Дунай, освобождала Румынию, Венгрию, но под Будапештом погибла. Вечная ей память.

Многие жители Сталинграда и участники войны знают о героическом подвиге 19-летней сталинградской комсомолки-санитарки **Ани Бесчастной**, которая вынесла с поля боя 40 раненых воинов, а когда был убит пулеметчик, сама легла за пулемет и уничтожила свыше 30 фашистов.

Таких героических подвигов за годы Отечественной войны женщины совершили многие тысячи, за что были награждены орденами и ме-

НА МАРШЕ

Г. АФАНАСЬЕВ.

Наш путь вперед был зол и непрестанен. Под рокот автоматов, лягз штыков. Но враг, хотя и был смертельно ранен, Ещё кусал обломками «клыков». Сон валит с ног, на марше трое суток, А в воздухе поваяло весной. Но нам сегодня что-то не до шуток: Мы знаем, впереди кровавый бой. Нам плечи давят мокрые шинели, Свинцовым грузом тянут сапоги. Мы, словно загнанные лошади, вспотели, Перед глазами красные круги. Все мысли, все мечты лишь о привале, И вот комбат командует: «Отбой!»... Мы тут же все упали, где стояли, Не в силах больше двинуть и ногой. Смертельная усталость вмиг уложит, Всей тяжестью вдавивши в землю нас. И, кажется, поднять уже не сможет Нас на ноги ни окрик, ни приказ. Пусть впереди победные салюты, Но сон накрыл нас тяжкою волной. И мы ещё не знаем в те минуты, Что будет дальше с нами и страной. Ещё не отгремели канонады, И рвы ещё травой не заросли. Ещё не всех бойцов нашли награды И не везде закончились бои. Ещё по-прежнему стране грозили беды, И вся была в развалинах она. Но в воздухе витал уж дух Победы, И корчилась в агонии война.

увидели, как из окопа выскочила 19-летняя Асия и короткими перебежками, то падая, то поднимаясь вновь, оглябая дымившиеся воронки от мин, побежала в сторону. «Асия, вернись! Куда несет тебя, шальная девчонка?!», - кричали ей вслед бойцы. Но она ничего не слышала и продолжала бежать. До цели

Ш У Л Ь С Д Р У Ж В Ы

Стало доброй традицией раз в два года проводить в области фестиваль немецкой культуры. Недавно состоялся очередной - VIII фестиваль, организованный Департаментом культуры и национальной политики Кемеровской области совместно с администрацией г. Мыски. Проводился он в рамках Дней культуры российских немцев.

Для участия в этом очень значимом мероприятии были приглашены творческие коллективы Центров немецкой культуры и члены общественных организаций российских немцев. Предложенная участникам программа была интересной и насыщенной. В историко-этнографическом музее г. Мыски была

открыта экспозиция «Немцы в Сибири». Немалый интерес вызвал День немецкого кино, организатор которого - Центр изучения немецкого языка, партнер немецкого культурного центра им. Гете (г. Кемерово). Очень полезным был семинар, проведенный в День немецкого языка. Собравшихся познакомили с современными методиками языковой работы, рассказали об опыте, накопленном у нас в области, о лингвистических площадках, языковых лагерях, кемпингах.

Кульминацией мероприятия стал большой гала-концерт, в котором участвовали ведущие коллективы области, гости из Алтайского края, Томской области и др. Перед началом в фойе ДК была развернута фотовыставка «Современник» - о российских немцах, внесших достойный вклад в развитие Кузбасса. От Центра немецкой культуры г. Осинники был представлен материал о трех гражданах немецкой национальности, много сделавших для социально-экономического развития нашего города. Это хорошо известные у нас А. Ф. Фриц, Г. Г. Мецлер и В. А. Цимфер.

На выставке декоративно-прикладного творчества Центр немецкой культуры «Содружество» г. Осинники был представлен персональной выставкой Галины Васильевны Кириченко.

Были проведены творческие лаборатории по традиционному немецкому танцу и вокалу.

На второй день на площадках города и района выступили творческие коллективы. Наша вокальная группа «Эспенвальд» (рук. Е. В. Берац) и младший состав музыкальной группы детского клуба «Югентвельт» (рук. С. И. Пархоменко) выступили в ДК села Безруково. «Эспенвальд» исполнял песни под собственное музыкальное сопровождение. Звучали саксофон (Саша Драгун), скрипки (Маша Олива, Иван Пестерников), синтезатор (Даяна Росс), блок-флейта (Семен Драгун). Е. Ю. Черненко со своими учениками показали постановку детского кукольного театра «Счастливый Ганс» на немецком языке. Ребята сами изготовили декорации, кукол.

За участие в фестивале ЦНК «Содружество» был награжден памятными призами, отмечен почетными грамотами, благодарственными письмами Департамента культуры и национальной политики администрации Кемеровской области и администрации г. Мыски.

Выражаем благодарность Управлению культуры и Управлению образования г. Осинники за предоставленные автобусы, ведь транспорт был крайне необходим нашей делегации: в течение двух дней ночевать приходилось на турбазе в Междуреченске, а утром выезжать в Мыски. Все два дня вместе с участниками находилась заведующая отделом по национальным вопросам администрации города Валентина Ивановна Комзычакова, которая взяла на себя организационные вопросы и договорилась со спонсорами.

Надеемся, впереди еще не один подобный фестиваль. Такие мероприятия становятся не только праздником, но и дарят возможность общения, дальнейшего творческого развития.

Е. БЕРАЦ,
председатель Центра немецкой культуры «Содружество».

Мы живем семьей единой

В ДК «Октябрь» состоялось мероприятие «Мы живем семьей единой», посвященное Дню защиты детей. На встречу были приглашены дети-активисты от национальных общественных организаций - общества «Шория-Тагтагал», Центра немецкой культуры «Содружество», мусульманской мечети «Нур Ислам», ЦТК «Дуслык».

От администрации и совета народных депутатов г. Осинники детей и родителей тепло поздравила заведующая отделом по национальным вопросам В. И. Комзычакова. Она отметила, что в нашем городе дружно живут, работают и общаются люди разных национальностей, вероисповеданий и профессий. Они проводят много совместных мероприятий и в случае необходимости помогают друг другу. Детей всех обществ привлекают к участию в городской национальной елке, а также в губернаторском новогоднем празднике, который ежегодно проводится в г. Кемерово. Они активные участники областных татарских праздников «Сабантуй», областных шорских праздников «Пайрам», спартакиад коренных малочисленных народов Кемеров-

ской области и т. д. Многие дети, отличившиеся в фестивалях, конкурсах, спортивных мероприятиях, были награждены почетными грамотами. Так, девочки из шорского ансамбля «Тагтагал» - Алина Сыркашева, Света Акпыжаева, Карина Солкарян, Катя Бекренева, Влада Безматерных были отмечены грамотами за участие в IX областном фестивале детского творчества коренных малочисленных народов Кемеровской области «Элим» в номинации «хореография», а Катя Муравьева и Влад Панов отмечены в номинации «декоративно-прикладное творчество».

От Центра немецкой культуры «Содружество» детей поздравила с праздником Ольга Адольфовна Берац. Свое выступление она начала с короткого рассказа о VIII областном фестивале немецкой культуры, который проводился в г. Мыски. Далее она отметила, что в мероприятиях общества участвуют дети не только немецкой национальности. К примеру, Ширвант Нурпаши-оглы Гамидов, азербайджанец по национальности, с удовольствием изучает немецкий язык, вместе с другими ребятами принял участие в фестивале

немецкой культуры. Помимо этого, он посещает мусульманскую мечеть «Нур Ислам», активно участвуя в ее деятельности. Амир Узбеков также в числе активистов мечети участвовал в спортивных мероприятиях, в частности, защищал честь города на соревнованиях по боксу в Новокузнецке.

Открытием для всех присутствующих стала Лола Шарафова, прекрасно и грамотно исполнившая танцы, сложные трюки. Недаром весь вечер она была в центре внимания.

От прихожан мечети детей поздравила с праздником А. Хайруллина, от общества «Шория-Тагтагал» - его председатель В. В. Шелбогаев. Украшением праздника стало выступление Светланы Акпыжаевой. На шорском и русском языках она прочитала стихотворение «О, наши предки, отцы и дети», с которым выступала на IX фестивале детского творчества в г. Мыски и заняла призовое место. Дети ансамбля «Тагтагал» исполнили танец в национальных костюмах.

Благодарим за спонсорскую помощь в организации мероприятия руководителя ООО «Рубин» И. П. Жаркова и руководителя ООО «Вишневый город» О. В. Жданова.

«Краса Шории - 2010» - под таким названием в поселке Чистогорский Новокузнецкого района прошел областной национальный конкурс красоты и грации. В нем участвовали представительницы Новокузнецка, Междуреченска, Осинников, Таштагола, Новокузнецкого района - всего 11 шорских красавиц.

Конкурс проводился с целью сохранения и развития культурного наследия коренных малочисленных народов, проживающих в Кемеровской области. Конкурсанткам предстояло пройти испытания в нескольких номинациях. Первой - было представление участниц в традиционном шорском костюме с использованием национальных элементов, выполненных руками участниц. Причем, каждая должна была рассказать о костюме и его отличительных элементах, раскрыть идею, смысловую нагрузку и т. д. Оценивались также обаяние, грация, пластика, артистич-

Кто на свете всех милее?

ность девушки. Затем участницам надлежало представить отрывки из национальной легенды в образе хозяйки тайги (или воды, огня, ветра, леса - по своему выбору). Оценивалось знание участницей языка, правильное произношение, умение передать характер выбранного образа, его соответствие костюму и музыкальному сопровождению. Третьей номинацией было исполнение фрагмента национального танца, четвертой - демонстрация шорского свадебного платья в условиях предлагаемого сценического действия, в данном случае - свадебного обряда.

От нашего общества «Шория-Тагтагал» в конкурсе приняли участие Татьяна Авраменко, ученица 11-го класса



школы №31, и Юлия Пушкарева, студентка юридического факультета КемГУ.

Юля профессионально занимается легкой атлетикой, окончила детско-юношескую спортивную школу. Кроме того, она имеет грамоту за третье место в краеведческой олимпи-

аде, посвященной 80-летию Осинниковского рудника, награждена дипломом за первое место в городской выставке декоративно-прикладного творчества «Сибирская радуга» в номинации «тканепластика». Жизненный девиз Юли - «Я просто хочу быть счастливой! Бороться и искать, найти и не сдаваться!». У Татьяны любимые занятия и увлечения - рисование, чтение легенд, вышивание бисером. В ее активе грамота за участие в конкурсе «Краса Шории - 2007». Девиз, которого она придерживается в жизни, - «Уж если делать что-то, то блестяще!».

Вот такие талантливые, энергичные, неравнодушные девушки приняли участие в конкурсе. Сколько было волнений, переживаний! А как болели за них родители!



Участницы очень приятно удивили ведущую - солистку ансамбля «Тагтагал» Раисе Антиповне Курегешевой за помощь и поддержку. В течение всего конкурса она была с ними, наставляла, помогала с костюмами. Спасибо хореографу ДК «Октябрь» Евгению Алексеевне Сапегиной за постановку танцев, костюмеру Татьяне Николаевне Данько, подготовившей по четыре разных костюма, а так-

же хореографу Ларисе Витальевне Мечевой и директору ДК Татьяне Викторовне Шарпе-

тиной. Мы благодарны Управлению образования за предоставленный автобус, нас уже не раз здесь выручали.

Победительницей конкурса стала представительница г. Таштагола. Все участницы были награждены ценными подарками, мягкими игрушками и букетами живых цветов.

Спасибо нашим девушкам за участие, они держались уверенно и проявили себя с наилучшей стороны.

Полосу подготовили В. КОМЗЫЧАКОВА, зав. отделом по национальным вопросам администрации города, Е. ЭРГАРТ, корреспондент.

Доклад Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации В. Лукина за 2009 год (Основные положения)

(Продолжение. Нач. в №67).

4. Право собственности на имущество

Конституция Российской Федерации предполагает возможность принудительного изъятия имущества у собственника для государственных и муниципальных нужд при условии предварительного и равноценного возмещения.

Отсутствует четкая методология и критерии определения рыночной стоимости выкупаемого имущества. Решение данной проблемы видится в унификации порядка ее определения.

Ввиду размытости понятия «государственные и муниципальные нужды» решения об отчуждении собственности нередко принимаются без реальной в этом необходимости. Следует законодательно разработать четкие критерии определения понятия «государственные и муниципальные нужды».

Снос многоквартирных домов реализуется через заключение договоров (контрактов) с инвесторами предполагаемого строительства. Обязанности по расселению собственников жилых помещений выполняются инвесторами недобросовестно. Необходимо усилить контроль со стороны органов местного самоуправления и государственной власти за реализацией инвестиционных контрактов и исключить практику рассмотрения судами исков о прекращении права собственности и изъятии имущества, подаваемых частными инвесторами.

Процесс определения состава общего имущества в многоквартирном доме законодательно не регламентирован. Его следовало бы разработать и нормативно закрепить.

5. Политические права и свободы

Усилилась тенденция к подмене установленного российского законодательством уведомительного порядка проведения мирных собраний на фактически разрешительный. В правоприменительной практике появилось понятие «несогласованное мероприятие». Следует в этой связи напомнить о том, что уведомительный порядок проведения публичных мероприятий не предполагает возможности «несогласования» органом власти уведомления об их проведении.

Немало нареканий вызывает процедура досрочного голосования на местных выборах и практика голо-

сования по открепительным удостоверениям. Обе процедуры следовало бы усовершенствовать, сделав бланки открепительных удостоверений документами строгой отчетности и максимально защитив их от подделок.

В связи с предложением Президента России отказаться от сбора подписей как механизма допуска политической партии к выборам можно бы подумать о возвращении к практике разумного денежного залога.

Имеет место плохая, политически ангажированная работа территориальных и участковых избирательных комиссий. Необходимо пересмотреть сложившуюся практику формирования участковых избирательных комиссий (возможно формировать их по аналогии процедуры, применяемой при отборе присяжных заседателей).

6. Право на свободу совести

Есть трудности с возвращением прежним владельцам или их историческим преемникам церковной собственности, выделением религиозным организациям участков для строительства культовых зданий. Регулярно происходят нападения на служителей культа и верующих; их избиения и убийства.

Неправовые и ненаучные термины «секта», «тоталитарная секта» и др. прочно укоренились в массовых изданиях. Уполномоченный приветствует учреждение Экспертного совета по проведению государственной религиоведческой экспертизы при Минюсте России, деятельность которого поможет исключить конфессиональную ангажированность и непрофессионализм экспертных заключений.

Уполномоченный поддерживает проведение в ряде регионов эксперимента по преподаванию учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики». Вместе с тем хотелось бы подчеркнуть, что в сфере духовного воспитания церковь с одной стороны, и многонациональное светское государство – с другой, не могут не преследовать отчасти разные цели. Главная цель государства – помочь своим гражданам научиться уважать веру других. При подведении итогов начинающегося эксперимента следовало бы, видимо, ответить на вопрос о том, выполнению какой из двух указанных выше целей он способствовал.

(Продолжение следует).

Футбольный сезон стартовал

В мае на стадионе посёлка Малышев Лог состоялось открытие летнего футбольного сезона.

В блиц-турнире на кубок воина-интернационалиста М. Воробьева приняли участие семь команд.

Игры проходили по олимпийской системе: проигравший выбывал. Показав содержательную игру, в финал вышли команды посёлка Тайжина и «Разрез-Энергия» города Калтан. Со счётом 1:0 победили футболисты из Тайжины.



Немалый интерес вызвал и Кубок весны. По дороге к финалу футболисты посёлка Тайжина выиграли у команд «Шахта «Осинниковская» (4:2) и «Шахта «Шушталепская» (10:0). Другим финалистом стала команда шахты «Алардинская», которая на пути к финалу в упорной борьбе в серии послематчевых пенальти победила команду «Разрез-Энергия» со счётом 7:5.

Финал Кубка весны прошёл на стадионе посёлка Тайжина. С первых минут хозяева завладели территориальным преимуществом. У ворот команды шахты «Алардинская» возникали моменты за моментом, но мяч

упорно не шёл в ворота! Лишь во второй половине первого тайма Александр Кочмашов, взяв на себя игру, обыграл защитника и дальним ударом в нижний угол открыл счёт. Футболисты Тайжины заиграли ещё увереннее, и после подачи с правого края всё тот же А. Кочмашов забил второй гол. Перед самым перерывом А. Распопин увеличил счёт до 3:0.

Второй тайм прошёл с явным преимуществом хозяев. А. Кочмашов получил мяч по центру ворот,

пробил, вратарь отбил мяч перед собой, и повторным ударом Александр сделал хетрик в матче! В следующей атаке А. Куригешев с левого края сделал прострел в штрафную площадку. Стараясь спасти положение, защитник срезал мяч в свои ворота. Шестой гол - на счету В. Мякина. Победную точку дальним ударом слёту поставил Койнов - 7:0. Вот такую красивую победу одержала команда посёлка Тайжина в Кубке весны.

А. БОЛТАНЮК.

НА СНИМКЕ: футбольная команда посёлка Тайжина - обладатели Кубка весны.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

30 июня с 10-00 до 17-00 часов

в спорткомплексе «Шахтер»
по ул. Магистральный проезд, 1

ЯРМАРКА-ПРОДАЖА ОДЕЖДЫ И ОБУВИ ЛЕТО 2010.

Большая новая коллекция женской одежды:

костюмы, платья, сарафаны, юбки, брюки, капри, водолазки, футболки, блузки туники, спортивные костюмы, трико и другое.

Мужские: спортивные костюмы, брюки, рубашки, футболки и другое.

Размеры от 42 до 66

Обувь: огромный выбор на любой вкус от 300 рублей.

Низкие цены – высокое качество.

Т/ф «Стиль» г. Новосибирск.

Св-во №304701731000215 от 16.11.2006.

При Свято-Троицком храме действует паломническая служба, которую возглавляет редактор православной газеты «Слово пастыря» Надежда Пономарева.

26 июня, в субботу, организуется паломническая поездка на святой источник в Салаир. Обращаться в административное здание церкви или звонить по тел. 4-18-48, Пономаревой.

10 июля, в субботу, организуется двухдневная паломническая поездка по святым местам Алтая. Посетим монашеский скит в Сорочьем Логу, святой источник с лечебной глиной и женский монастырь Иоанна Кронштадтского. Обращаться в церковь к Н. Пономаревой.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Администрация профсоюзный комитет ОГПАТП, совет ветеранов бывших работников ПАТП сердечно **поздравляют с днем рождения родившихся в июне: Н. И. Гутова, Г. В. Науменко, В. А. Нечаеву, Н. И. Киселеву, П. М. Осинцева, В. С. Сухинского, Т. Н. Свистунова, Р. Е. Тинарскую.**

В этот день, такой особый, От души вам хочется желать Много счастья, радости, здоровья И тепла, чтоб близких согревать.



В рамках реализации муниципальной целевой Программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании – город Осинники на 2008 – 2011 годы» администрация города Осинники объявляет конкурсные отборы по следующим направлениям:

- субсидирование части затрат, связанных с обновлением основных фондов субъектами малого и среднего предпринимательства;
- субсидирование части затрат по арендной плате субъектам малого и среднего предпринимательства за немunicipальные нежилые помещения;

Заявки на участие в конкурсе принимаются в отделе содействия малому и среднему предпринимательству администрации города Осинники (г. Осинники, ул. Советская, 5, тел. 4-64-20).

Срок предоставления конкурсных документов: с 22.06.2010 г. по 21.07.2010 г. Ознакомиться с пакетом документов и получить более подробную информацию можно на сайте администрации города Осинники (www.osinniki.org).

Свято-Ильинский храм предлагает:

памятники: мрамор, мраморная крошка, ограды, столы, скамейки, овалы, портреты. Установка. Срок изготовления – 3 дня. Низкие цены. Пенсионерам - скидка.

Часы работы:
с 9-00 до 17-00
Тел. 8-913-324-0782,
8-905-074-6803

УТЕРИ

Утерянный военный билет №0749615, выданный междуреченским ГВК на имя **Шурунова Александра Сергеевича**, считать недействительным.

Утерянный аттестат, выданный малиновской средней школой №30 на имя **Бархатовой Анны Юрьевны**, считать недействительным.



НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции, издателя: 652811, г. Осинники Кемеровской области, ул. Победы, 26. Электронный адрес: redaktor2005@rambler.ru
ТЕЛЕФОНЫ: приемная 4-31-78, отдела общественно-политической жизни и бухгалтерии 4-75-11, ответственного секретаря 4-36-49, отдела экономики и отдела социальной жизни 4-77-06, отдела рекламы 4-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону: 5-30-38.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредитель газеты – администрация города Осинники. Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид-во о рег. №ПИ 12-1274 от 26.06.2002 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654005, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ООО «Полиграфист».
Время подписания в печать по графику и фактически – 16 часов.
Заказ № 5354. Тираж 3500 экз. Индекс 51918.
Цена договорная.